

在普拉多博物馆与弗拉门戈舞不期而遇

马德里邀市民游客“文化消暑”

这个夏天的上海，“热力”四射的除了太阳，还有博物馆。本月开启的“博物馆奇妙夜”活动，让各大博物馆成为上海市民游客仲夏休闲的好去处。

炎炎夏日去哪儿玩？在这个问题上，西班牙马德里与上海“心有灵犀”。马德里政府欢迎怕热的人们在炎热的午后“逃”进各种文化场所，一边蹭空调一边接受文化艺术的熏陶。

免费表演热闹非凡

与炎热的街道少有人烟相反，普拉多博物馆里热闹非凡。

这是一个工作日的下午，3点刚过，普拉多博物馆里突然传出踢踏声。原来，著名的弗拉门戈舞者伊约在吉他手拉斐尔伴奏下跳起了舞。拍手、跺脚、旋转……精彩绝伦的表演，赶走了在场观众的疲惫与困顿。

这场演出正是马德里政府近期推出的“文化避暑”项目的一部分。该项目计划，在位于马德里的普拉多博物馆、提森-博内米萨博物馆、索菲亚王后国家艺术中心博物馆和皇家收藏馆，7月至8月将举办至少46场免费



■ 普拉多博物馆里的弗拉门戈舞表演

图C

弗拉门戈舞表演，每场约15分钟。马德里历史博物馆和一些图书馆将上演免费的脱口秀表演，一些电影院则将为观看下午5时以前电影场次的观众提供打折票。

得到市民支持喜爱

去年是西班牙有记录以来第二热的一年，超过40摄氏度的高温天比比皆是，但游客

依旧蜂拥而至。有数据显示，去年七八月间，超过160万名游客到访马德里。

而今年的热浪也不逊色于去年，夏天才刚刚开始，马德里人已经对三十七八摄氏度高温习以为常，40摄氏度高温警报也时不时拉响。国家气象局甚至预警称，17日开始西班牙将出现极端高温天气，19日将达到顶峰，部分地区气温可能高达44摄氏度。

“如果你来马德里旅游几天，那我建议你在一天中最热的时候参观普拉多博物馆。”马德里议员德拉科鲁斯说，今年七八月计划赴马德里的游客数量与往年相比有所增加，为了减少中暑的情况，马德里政府希望通过开放这些装有空调的文化场馆，帮助游客与市民应对酷暑，感受文化的魅力。

尽管一开始许多人对博物馆举办文化演出感到意外，但现在这种消暑方式已经得到马德里市民的支持与喜爱。马德里市议会甚至有意将“文化消暑”发展成年度项目，作为已经持续40年的每年夏季马德里“城市之夏”艺术节的一部分。

本报记者 齐旭 实习生 张钰子玄

巴黎咖啡馆遭汽车冲撞致1死6伤

警方初步判断系交通事故



▲ 警察在事发现场调查
▲ 士兵在塞纳河桥上警戒

图GJ

新华社上午电 法国首都巴黎北部一家咖啡馆的室外就餐区17日晚遭一辆小汽车冲撞，导致1人死亡6人受伤，其中3人情况危急。警方初步判断，这是一起交通事故。

事件当晚7时30分左右发生在巴黎第二十区的拉米斯咖啡馆。附近200米处一家餐厅的服务员说，他目睹一辆“在单行道逆行”的小汽车“全速”驶过，随即听到一声巨响，汽车冲入咖啡馆露天座位区。肇事车辆引擎盖因撞击严重受损。

出事咖啡馆临近知名景点拉雪兹神甫墓地，那名服务员说，这里街道一向平静，顾

客大多是街坊邻居，从没发生过类似事件。

警方很快赶到现场，表示肇事驾驶员已经逃逸，车内一名乘客毒品和酒精检测呈阳性。巴黎检察院稍后宣布，已经逮捕驾驶员，暂未查明车内是否有乘客。

巴黎第二十区区长普利耶说，死伤者均为咖啡馆顾客，警方已经查明车内无爆炸物。普利耶的副手说：“我们非常难过，我们都吃一惊。”

巴黎奥运会开幕在即，法国处于高度戒备状态。事发咖啡馆外至少四辆消防车待命，附近甘贝塔广场有军人巡逻。

为确保赛事安全，法国将在奥运会期间部署3.5万名警员和1.8万名军人。从18日清晨5时到26日奥运会开幕式结束，塞纳河周边将划设特别反恐安保区。超过30万观众将在塞纳河畔观看巴黎奥运会开幕式，这是奥运会首次在体育场外举行开幕式。

法国曾多次遭遇恐怖袭击，尤其是2015年1月《查理周刊》编辑部遇袭、同年11月巴黎连环恐袭以及2016年7月尼斯恐袭。尽管近期恐袭威胁在法国有所抬头，但法国国家反恐检察官克里斯滕16日说，巴黎奥运会和残奥会“不是国际恐怖组织特定目标”。

冯德莱恩再当选欧盟委员会主席

新华社法国斯特拉斯堡7月18日电 欧洲议会18日在法国斯特拉斯堡召开全会，冯德莱恩经投票再次当选欧盟委员会主席。

欧洲议会目前有720名议员，在当天下午的投票中冯德莱恩获得401票支持，获准连任欧盟委员会主席。

冯德莱恩2013年12月出任德国国防部长，是德国历史上首位女性国防部长。2019年末，冯德莱恩开启作为欧盟委员会主席的首个5年任期。

皮韦连任法国国民议会议长

新华社巴黎7月18日电 法国总统马克龙领导的复兴党议员皮韦18日连任法国国民议会议长。

法国新一届国民议会当天召开第一次全体会议，投票选举议长。在前两轮投票中，没有任何一名候选人获得绝对多数议员支持。3名候选人进入第三轮角逐，分别是上届国民议会议长、复兴党议员皮韦，来自左翼联盟“新人民阵线”的法国共产党议员沙赛涅，来自极右翼政党国民联盟的舍尼。

最终，皮韦在第三轮投票中获得220票的相对多数支持，再次当选议长，沙赛涅和舍尼分别获得207票和141票支持。

皮韦1970年生于法国东北部城市南锡，2022年6月当选国民议会议长，是法兰西第五共和国历史上第一位女性议长。

新西兰军方缺钱 鼓励文职人员辞职

新华社上午电 新西兰军方18日说，打算鼓励文职人员自愿离职，并采取其他节流举措，以填补3000万新西兰元预算缺口。

新西兰国防军发言人说，政府把本财年国防开支占国内生产总值比例削减至0.9%，较上一财年减少0.1个百分点。意味着军方预算出现1.3亿新西兰元缺口。军方想方设法精简开支，目前缺口仍有3000万新西兰元。

发言人证实，国防军司令戴维斯17日给全体官兵和文职人员发邮件，宣布不得不重新调整预算优先事项，确保军舰、飞机、装备和兵

力能够作出快速反应。为此，军方8月起将鼓励文职人员自愿申请离职，并考虑限制招聘文职人员和裁减一些人员空缺的岗位，文职人员和医护人员将暂停加薪。

新西兰军方近年来面临越来越大的预算压力，戴维斯在群发邮件中说，自2020年以来新西兰国防军弹药开支增加600%，每升燃料成本几乎翻倍。与此同时，新西兰军方还面临装备老化、招不到人也留不住人等难题，以至于海军9艘水面舰艇中三分之一因人手不足而无法出港。

NASA成本超支 取消月球车项目

新华社上午电 “阿波罗11”号登月成功55周年纪念日前夕，美国国家航空航天局(NASA)17日宣布，由于成本超支和发射延迟，取消新一代月球车项目。

该月球车全称“挥发物调查极地探索车”，原定2023年年底搭乘美国航天机器人技术公司“格里芬”着陆器在月球南极着陆，执行为期100个地球日的探索月球水冰资源任务，为后续“阿尔忒弥斯”登月计划作更充足准备。

然而，因额外测试和成本随之增加，月球

车发射一再延后，从最初计划的2023年年底推迟到2024年年底，后又推迟到2025年9月，成本预计接近6.1亿美元。美国国家航空航天局迄今为该项目投入4.5亿美元，认为如果像现在这样继续超支和拖延，可能会导致其他项目取消或中断，将尝试使用替代方法来验证月球南极是否存在水冰。

月球车目前已完成组装，但尚未完成测试。美国国家航空航天局表示，如果有企业愿意“接盘”，月球车仍可能以整车或部件形式用于未来的项目。